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 



I     

 ) .الضغوط ، شارل ، بویل ( تسمى العلاقة بین ضغط الغاز و حجمھ عند ثبوت درجة حرارتھ بقانون  .1
 

 مع ثبوت )  C ˚273 (ارتفعت درجة حرارتھ إلى  ) C ˚0(ینة من غاز یساوى ضعف الضغط الجوى و ذلك عند إذا كان ضغط كمیة مع .2
 ) . الضغط الجوى ، أربعة أمثال الضغط الجوى ، ضعف الضغط الجوى  ،نصف الضغط الجوى (  ........حجمھ فإن ضغطھ یساوى 

 
 مام فإذا كان أحد الدورقین بھ غاز تحت ضغط عال و الدورق الثانى مفرغ دورقان متساویان فى الحجم متصلان معاً  بأنبوبة بھا ص .3

 .............ما ھى الكمیة الفیزیائیة التى لم تتغیر ؟ . تماماً  من الھواء و عند فتح الصمام فإن الغاز المضغوط ینتشر فى الدورقین 
 ) .الكتلة ، الكثافة ، درجة الحرارة ، الحجم ، الضغط  (  
 

  ............. من غاز داخل كرة مغلقة غیر قابلة للتمدد أو الإنكماش إذا إنخفضت درجة حرارتھا فإنعینة  .4
  ) .تزداد كتلة الغاز ، یقل ضغط الغاز داخل الكرة ، تقل كثافة الغاز  (                                                                    

 
:   یكون الحجم النھائى V غاز بالكلفن تضاعفت و أصبح ضغطھ نصف ما كان علیھ فإذا كان حجمھ الأصلى درجة حرارة كمیة معینة من .5

  )V ½ ،  V ¼ ، V 2 ، V 4. (  
 

 فقاعة من الھواء تكونت قرب قاع بحیرة و تحركت لتصل إلى سطح ماء البحیرة ما ھو التغیر الذى یحدث للفقاعة بعد وصولھا  .6
 ..........عند ثبوت درجة حرارة ماء البحیرة تحت سطح ماء البحیرة 

     . یقل الضغط و یزداد الحجم  - 3        . یزداد الضغط و یزداد الحجم  - 2               . یزداد الضغط و یقل الحجم  - 1      
  .  ط  لا یحدث تغیر لكل من الحجم و الضغ - 5              .   یقل الضغط و یقل الحجم  - 4      

 
 المنحنى الموضح بالشكل یبین تغیر الضغط مع الحجم لكمیة معینة من غاز .7

                                               الضغطالموضحة بالشكل نجد ان         و باستخدام قیمة الضغط و الحجم )   C ˚20( عند 
                                                                                     بوحدة ......               یساوى B حجم الغاز عند النقطة 

    الضغطA           6 )                                                                    ٣ م2.5 ،  ٣ م4 ، ٣ م1.5 ، ٣ م1.2 ، ٣ م1 ( 
                                                                                                                الجوى                               

 
                                                                                                              B                         3 

 
 )٣م(                                                                                 الحجم 

                                                                                                                            0.6        0.0      

   ،273 ،  ــــ 273 (  .............غاز عند ثبوت حجمھ یساوىمعامل زیادة ضغط أى  .8
273
1  . ( 

  فى الشكل علاقة لتحقیق قانون بویل  أجریت التجربة فى درجتان  .9
    T2 ،  T1 فإن   :...              ...........                                                                                         P                                    
                                 )  T2  < T1 ،    T2  > T1،     T2  = T1                                                                                                                (

 
 

                                                                                                     T1  
                                                                                                           

                                                                                                       T2      
                                                                                          V 

 
 .........بوت الضغط   فإن درجة الحرارة التى یتضاعف عندھا الحجم عند ثC ˚ 27كمیة من غاز عند  .10

                                                                           )  C ˚327  ،  C ˚54 ،  C ˚126 ،  C ˚ 150. (  
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2 
  H= فقاعة غازیة فى قاع بحیرة ارتفعت إلى السطح فزاد نصف قطرھا إلى الضعف فإذا كان الضغط الجوى یعادل إرتفاع عمود ماء  .11

  . ]H ، H2 ،  H8  ،  H7[ ............. بفرض ثبوت درجة الحرارة فإن عمق البحیرة ھو 
 

 ...............عندما ترفع درجة حرارة كتلة ثابتة من غاز فى إناء ثابت الحجم فإن الضغط  .12
  .  یزداد بسبب تمدد كل جزئ - 1     
 .ناء بقوة أكبر و عدد تصادمات أكبر أن الجزیئات تصطدم مع جدران الإ   یزداد بسبب - 2     
 . یزداد لأن الغاز الساخن یمیل إلى الصعود لأعلى  - 3     
 . لا یتغیر لأن عدد الجزیئات لم یتغیر  - 4     
  .  لا یتغیر لأن الحجم لم یتغیر - 5     

    ،273 ،   1   (..... ........ یساوى 273ضغطھ  فى ى غاز عند ثبوت لأ التمدد الحجمى معامل حاصل ضرب  .13
273
1  . ( 

 ......... مع بقاء الضغط ثابت فإن حجمھ یصبح C ˚ 273 رفعت درجة حرارتھ بمقدار C ˚ 0لتر من غاز أكسجین فى درجة  .14
 ) . لتر 0.5،  لتر 273،  لنر 2، ر لت                                                                                             ( 

 
  تظل كثافة الغاز ثابتة لثبوت درجة الحرارة  (  ........یأتى صحیحاً ما عدا عند تطبیق قانون بویل على كتلة معینة من غاز كل مما  .15

 ) .یتغیر معدل عدد تصادمات جزیئات الغاز مع جدران الإناء    ،  یتناسب حجم الغاز عكسیاً مع ضغطھ ، 
 

 ............ غاز مثالى فى وعاء تام العزل ینتقل خلال صمام إلى وعاء آخر مماثل و لكنھ مفرغ أى العبارات الآتیة غیر صحیح  .16
 . )  یزید الضغط إلى الضعف  ،یقل الضغط إلى النصف   ،   یبرد الغاز ، لا یعمل أى شغل خارجى             ( 

 
 یصبح   فتح الصمام  عند فلكنھ مفرغ تماماً  أمثال الأول   3  وعاء آخر سعتھبصمام  خلال تصل  یPa 2= وعاء بھ غاز ضغطھ  .17

 Pa      ، Pa ............. (فى الوعائین الضغط  
3
2،    Pa 

2
1   ،  Pa  

2
3  ( .   

   
  )C ˚100( عند رفع درجة حرارتھا إلى   ) V100( و أصبح حجمھا  ) C ˚0( عند  ) V0(ساوى إذا كان حجم كتلة معینة من غاز ی .18

( فإن المقدار ) و ھى تحت ضغط ثابت ( 
0

0100

V
VV ( .............یساوى   ) −

273
1  ، 

37.2
1،   

273
10  ، 

273
100  . ( 

 

   ،273 ،  ــــ 273 (  ............. یساوىضغطھ ى غاز عند ثبوت لأ التمدد الحجمى معامل  .19
273
1  . ( 

 
 مع العلم بأن الدورق فى الحالتین بھ    )C ˚100(إلى حجم دورق جولى فى درجة   ) C ˚0(حجم دورق جولى فى درجة النسبة بین  .20

  
7
 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ، (  .............  حجمھ  زئبق تكون 1

 
 ..........  إذا نكست زجاجة فارغة راسیاً  فى الماء حتى منتصفھا فإن  .21

 . الماء یرتفع داخل الزجاجة حتى یتساوى مع سطح الماء خارجھا – 1   
 .یتضاعف  ضغط الھواء داخل الزجاجة – 2   

  ضغط الھواء عند سطح الماء داخل الزجاجة یكون أكبر من ضغط – 3   
 .الھواء عند سطح الماء خارجھا          

 . ارتفاع سطح الماء داخل الزجاجة أعلى من سطح الماء خارجھا – 4   
 

مع العلم بأن الدورق    )C ˚100(درجة  إلى حجم الغاز فى جھاز جولى فى  ) C ˚0(حجم الغاز فى جھاز جولى فى درجة النسبة بین  .22
فى الحالتین بھ  

7
 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ، (  .............  حجمھ  زئبق تكون 1

 
 ............ سم ز فعند زیادة ضغط الغاز للضعف تصبح قراءة المانومتر 75 سم  حیث الضغط الجوى 10مانومتر زئبقى قراءتھ  .23

 ) . سم ز 95،  سم ز 65،  سم ز 85،  سم ز 170                                                                                    ( 
 
   سم ز فعند  زیادة ضغط الغاز للضعف  تصبح   قراءة75سم  حیث الضغط الجوى )  ـــ 10( مانومتر زئبقى قراءتھ سالبة  .24

 ) . سم ز 85،  سم ز 65،  سم ز 130،   سم ز 55.....     ( ......المانومتر  
 

 ............ سم ز فعند انخفاض ضغط الغاز للنصف  تصبح قراءة المانومتر 75 سم  حیث الضغط الجوى 35مانومتر زئبقى قراءتھ  .25
 ) .  سم ز 20،    سم ز 110،   سم ز )  ـــ 20( ، سم ز )  ـــ 55( ، سم ز )   ـــ 110                                 ( ( 
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  ............. تكون  )C ˚100(إلى حجم الزئبق فى جھاز جولى فى درجة   ) C ˚0(حجم الزئبق فى جھاز جولى فى درجة النسبة بین  .26

 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ، (                                                                                                     
 

  .............الزیادة فى حجم الزئبق إلى الزیادة فى حجم القارورة  فى جھاز جولى  أثناء التسخین تكون النسبة بین  .27
 .الواحد الصحیح =  ) ،  <  ، >                                                                                                              ( 

 
                                                                    مكبسد سحبفعنمكبس   محبوسة داخل أسطوانة لھا الھواء كمیة من  .28

                                                                    cm 10       مع  ثبوت درجة  ) Y( إلى الوضع  ) X(  المكبس من الوضع  
 cm 30                                             ............الحرارة فإن ضغط الھواء داخل الأسطوانة  

                                      ) .ـ یقل للثلث ــ یزداد أربع مرات ــ یقل للربع  ـیزداد ثلاث مرات( 
                                                                                          X                                      Y         

 .) قل للنصف  ت تتغیرـــــلم تزداد للضعف ـــــ ( ............عند ثبوت حجم كمیة من غاز و رفع درجة حرارتھا إلى الضعف فإن كثافتھا  .29
 

 عند ثبوت ٣ سم1000فإن درجة الحرارة اللازمة لزیادة حجم الغاز بمقدار  ) C ˚0(إذا كان حجم كمیة معینة من غاز واحد لتر فى  .30
  ) .C ˚273 ،  C ˚ 373 ،  k  ˚ 273  ،   k˚373(..............  الضغط تساوى 

 
 ..............  إلى  یتضاعف إذا تم تسخین الغاز تحت حجم ثابت )C ˚10(ضغط الغاز عند  .31

                                                                            )C   ˚20   ،  C ˚80 ،  C ˚160    ،C ˚293. (    

                           * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ر متوسط مربع سرعة جزیئات غاز النیتروجین عند نفس درجة ذروجین إلى جر متوسط مربع سرعة جزیئات غاز الھیدذالنسبة بین ج .32

 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ، (  .............الحرارة 
 

 ............. غاز النیتروجین عند نفس درجة الحرارة ئ جزطاقة حركةغاز الھیدروجین إلى ئ  جزطاقة حركةالنسبة بین  .33
 .الصحیح الواحد =  ) >  ،  <  ، (  
 

 ) .أقل  ــــ  متساویة  أكبر ــــ  ...... ( إذا أعطیت نفس الطاقة لجزیئات غازات مختلفة فإن الغاز الذى وزنھ الجزیئى أقل تكون سرعتھ .34
 

  Z ورلجزیئات الغاز إلى  طاقة الحركة لنفس الجزیئات لھ فى إتجاه المح )  X , Y , Z( فى الأبعاد الثلاث  طاقة الحركةالنسبة بین  .35
 .الواحد الصحیح =  ) >  ،  <  ، (  .............   تكون 

 
تزداد طاقة   -ر متوسط مربع سرعات جزیئات الغاز  ذیتضاعف ج (  ...............إذا تضاعفت درجة الحرارة على تدریج كلفن فإنھ  .36

 .)  ر متوسط مربع سرعات جزیئات الغاز للربع ذ یقل ج  -  لجزئ إلى الضعفاحركة 
 

 جذر متوسط مربع سرعة جزیئات =  ) >  ،  <  ، (  ........... جوى1جذر متوسط مربع سرعة جزیئات غاز الأكسجین تحت ضغط  .37
 . ضغط جوى بفرض ثبوت درجة الحرارة 50غاز الأكسجین تحت ضغط  
 

  ) . جمیع ما سبق،اتھ   متوسط سرعة جزیئ، ضغطھ  (  ............ عند زیادة درجة حرارة غاز مع ثبوت حجمھ یزداد  .38
 

  ............إذا كان لدیك بالون منفوخ و تركتھ فى الشمس فإن حجمھ یزداد و یرجع ذلك إلى  .39
 . حركة جزیئات الھواء داخلھ فى اتجاه الجدار – 2                        . زیادة عدد جزیئات الھواء بداخلھ – 1      
 . زیادة سرعة جزیئات الھواء داخلھ – 4.       بارتفاع درجة الحرارة  زیادة حجم جزیئات الھواء– 3      

 
  فإن C ˚100عندما یتساوى جذر متوسط مربع سرعة جزیئات غاز الھیدروجین و الأكسجین و كانت درجة حرارة غاز الھیدروجین  .40

   .C ˚100 =  ) >  ،  <  ، (  ...........درجة حرارة غاز الأكسجین 
 

 ،   R  NA............. ( یساوى Kن ثابت بولتزما .41
R

NA   ،
AN

R (  . 

 كتلة جزئ غاز الھیدروجین تساوى   إذا كانت النسبة بین كتلة جزئ غاز الأكسجین إلى .42
1

   فإن النسبة بین جذر متوسط مربع سرعة16

(  .......توسط مربع سرعة جزئ غاز الھیدروجین عند نفس درجة الحرارة ھى  جزئ غاز الأكسجین إلى جذر م
1

16،
1

16 ، 
4
1 ، 

1
4 .( 

 
  ضغط الغاز داخل الإسطوانة  یساوى كمیة معینة من غاز و كانالشكل الموضح یمثل أسطوانة  مزودة بمكبس قابل للحركة بھا   .43

 : ماذا یحدث إذا تحرك المكبس للیسار ببطء حیث درجة الحرارة ثابتة فتبعاً لنظریة الحركة للغازات   الضغط الجوى
                                    . یزداد متوسط سرعة جزیئاتھ – 1  
      مكبس                                                         أسطوانة                  .یقل متوسط سرعة جزیئاتھ  – 2  
 . یتولد على جدران الأسطوانة ضغط أكبر – 3  
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 . تقل كثافة الغاز – 4  
 

   متوسط طاقة حركة =  )>  ،  <  ، (  ............ ضغط جوى 2متوسط طاقة حركة الجزئ الواحد من غاز الأكسجین تحت ضغط  .44
 . ضغط جوى بفرض ثبوت درجة الحرارة 8لجزئ الواحد من غاز الأكسجین تحت ضغط ا 
 

   ............  یساوى xمع جدران الإناء الحاوى لھ فى اتجاه التغیر فى كمیة تحرك جزئ الغاز نتیجة التصادم  .45
                                                                                              )ϑ2 mـ   ، ϑ  m، 2ϑ  m  ،ϑ2 m  . ( 

 
 یقل جذر متوسط مربع سرعة  ، یزید جذر متوسط مربع سرعة جزیئات الغاز  (  ............. إذا تناقصت درجة الحرارة بالكلفن .46

 ) .لا  تتغیر طاقة حركة الجزیئات ، یئات الغاز جز  
 

   ) . صفر  ــــ  كبیرة جداً  ــــ متوسطة........ (   المثالىجزیئات الغازالوضع لطاقة  .47
 

 ............  ھى  تربط النظریة الماكروسكوبیة للغاز بالنظریة المیكروسكوبیة التى العلاقة  .48

TKm،  القانون العام للغازات ، قانون الضغط  ، قانون شارل   ، یل  قانون بو(                         
2
3

2
1 2 =ϑ   ( . 

 إذا ضغط غاز ببطء شدید بحیث كانت درجة حرارتھ ثابتة لیزداد ضغطھ إلى الضعف و ینقص حجمھ إلى النصف فإن جذر متوسط  .49
 ) . یتغیر ـــــ  یقل للنصف  یزداد للضعف  ـــــ  لم( .............   مربع سرعة جزیئاتھ

 
 ) . ثابت بولتزمان  ، ضغط الغاز،  درجة الحرارة  ،حجم الغاز  ( ............. تتغیر طاقة حركة جزئ الغاز مع تغیر  .50

 
  ) . جمیع ما سبق،فقط ضغط ال، فقط  درجة الحرارة   ،فقطحجم ال ( ...........  خواص الغاز من حیث الدراسة الماكروسكوبیة تدرس .51

 
  .............الدراسة المیكروسكوبیة تدرس خواص الغاز من حیث  .52

  ) . لا توجد إجابة صحیحة ،فقط ضغط ال، فقط  درجة الحرارة   ،فقطحجم ال(                                                                
 

                        * * * * * * * * * * * * * * * ** * *  
 .......... ز بخاصیة السیولة الفائقة عند درجات الحرارة المنخفضة جداً  یبعض الغازات التى تتم  .53

 ) .یتلاشى ضغطھا ــــ یزداد قوى إحتكاكھا مع الإناء  یتلاشى حجمھا ــــ تتلاشى لزوجتھا ــــ                                  ( 
 

 بزیادة المقاومة الداخلیة لسریان الكھرباء بمقدار كبیر  ــــ بنقص المقاومة الداخلیة لسریان .......    ( ...الفلزات فائقة التوصیل تتمیز  .54
 ) .ن الكھرباء ا  الكھرباء بمقدار صغیر  ــــ بزیادة المقاومة النوعیة ــــ بانعدام المقاومة الداخلیة لسری

 
 ) .السیلیزى ــــ كلفن ــــ الفھرنھیتى ........ ( .....القیاس المستخدم لدرجات الحرارة المنخفضة ھو  .55

 
 ).ترتفع ـــ تنخفض ــــ تظل ثابتة .........( عندما یعود الغاز المسال إلى طبیعتھ الغازیة نتیجة ملامستھ لجسم فإن درجة حرارة الجسم  .56

 
 ) .ة حرارة الغاز ــــ نقص كثافة الغاز زیادة كثافة الغاز ــــ رفع درج............. ( یظھر تأثیر فاندرفالز أكثر عند  .57

 
 ) .تأثیر فاندرفالز ـــــ  قارورة دیوار ـــــ ظاھرة مایسنر ............. (فكرة عمل القطار الطائر فى الیابان یرجع إلى  .58

 
 ) .ــ السرعة درجة الحرارة ـــــ الكثافة ـــ............. ( تختلف خواص الغاز الحقیقى عن الغاز المثالى عند زیادة  .59

 
 .............المسافة الفاصلة بین جدارى قارورة دیوار مفرغة من الھواء لتقلیل انتقال الحرارة  .60

 ) .   بالتوصیل فقط  ــــ بالحمل فقط  ــــ بالحمل و الإشعاع  ــــ بالتوصیل و الحمل      (                                                  
 

   ) .حركة ـــــ سكون ـــــ میكانیكیة ............. ( رارة الصفر المطلق  توجد للجزیئات طاقة تسمى طاقة عند درجة ح .61
 

 ) . المواد فائقة التوصیل ـــــ الغازات المسالة ـــــ المواد الصلبة ـــــ جمیع ما سبق ............. (   السیولة الفائقة تحدث فقط  فى  .62
  

 ) . قوى التصادم بین الجزیئات  ـــــ قوى فاندرفالذ  ـــــ التفاعل الكیمیائى بین الجزیئات  ............. (  بسبب أثر تحدث إسالة للغازات .63
  

 ) .  صفر كلفن ـــــ صفر سیلیزیوس ـــــ درجة حرارة الغرفة ............. ( قیمة درجة الإنتقال إلى التوصیلیة الفائقة تكون قریبة من  .64
                         

  ) .درجة حرارتھ أكثر إنخفاضاً ــــ موصل جید للحرارة ــــ غیر موصل للكھرباء ............. ( الھیلیوم المسال أفضل المبردات لأنھ  .65
 

 .............الھیلیوم المسال أفضل الموصلات الحراریة بسبب  .66
 ) .تفاع حرارتھ النوعیة ــــ انخفاض حرارتھ النوعیة ــــ درجة حرارتھ أكثر إنخفاضاً ار                                                  ( 
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 ) .القطار الطائر ــــ الثلاجة ــــ قارورة دیوار ............. (  الأیزوثیرمیة و الأدیاتیكیة   من أھم تطبیقات العملیة .67

 
 ) .زیئات ــــ الذرات ــــ المولات الج............. ( تأثیر فاندرفالز ھو تأثیر متبادل بین  .68
 

       
µµ      
 

 لسطح الزئبق فى الأنبوبة المغلقة لجھاز بویل عند رفع الأنبوبة المفتوحة إلى أعلى ؟ .1
 لنتائج جھاز جولى عند وضع  .2

4
 حجم جھاز جولى زئبق بدلاً  من 1

7
 مع التفسیر؟ 1

لنتائج جھاز جولى عند وضع  .3
9
 حجم جھاز جولى زئبق بدلاً  من 1

7
 مع التفسیر؟ 1

 لضغط الغاز عند نقص حجمھ مع ثبات درجة حرارتھ ؟ .4
 ضغطھ للضعف مع ثبات درجة حرارتھ ؟لحجم الغاز عند زیادة  .5
 لحجم الغاز عند زیادة درجة حرارتھ الكلفینیة للضعف مع ثبات ضغطھ ؟ .6
 لضغط الغاز عند زیادة درجة حرارتھ الكلفینیة للضعف مع ثبات حجمھ  ؟ .7
 لنتائج جھاز جولى عند وجود قطرة ماء داخل مستودع الغاز ؟ .8

 

                   * * * * * * * * * ** * * * * * * * * 
  لضغط الغاز عند زیادة معدل تصادم الجزیئات على السطح ؟  .9

 لكثافة غاز عند زیادة عدد جزیئات الغاز فى نفس الحجم إلى الضعف ؟ .10
 لمتوسط مربع سرعة جزیئات الغاز عندما یتضاعف ضغط الغاز ؟ .11
  جزیئات الغاز عندما یتضاعف ضغط الغاز ؟طاقة حركةلمتوسط  .12
  جزیئات الغاز عندما تتضاعف درجة الحرارة بالكلفن ؟ة حركةطاقلمتوسط  .13
 لمتوسط مربع سرعة جزیئات الغاز عندما تتضاعف درجة الحرارة بالكلفن ؟ .14
 لمعدل تصادمات جزیئات الغاز عند زیادة حجم الغاز مع ثبوت درجة الحرارة ؟ .15
كلفن ؟خفض درجة حرارتھ إلى الصفر  عند  مثالىلمتوسط مربع سرعة جزیئات غاز .16

 

                   * * * * * * * * * * * * * * * * * * *   
 للتوصیلیة الكھربیة نتیجة تبرید فلز الألومنیوم لدرجة قریبة من الصفر كلفن ؟ .17
 ھ فوق قرص من مادة فائقة التوصیل یمر بھا تیار كھربى ؟علمغناطیس دائم عند وض .18
 دھا إلى درجة حرارة قریبة من صفر كلفن ؟للحالة الفیزیائیة لبعض الغازات نتیجة تبری .19
  وصول درجة حرارة غاز مثالى للصفر المطلق نظریاً  من حیث الحجم و الضغط و طاقة الحركة ؟ .20

 


Ü    

    جزیئاً   ؟ 6.023 × 10 23 عدد أفوجادرو  .1
  كجم  ؟ 0.002ن الھیدروجین المول م .2
   لكل درجة سیلیزیوس  ؟0.00366معامل التمدد الحجمى للھواء عند ثبوت ضغطھ  .3
   لكل درجة سیلیزیوس  ؟0.00366معامل زیادة ضغط الغاز  عند ثبوت حجمھ  .4
 سیلیزیوس ؟)  ــــ  273=  ( فى ضوء قانون شارل درجة الصفر المطلق  .5
 سیلیزیوس ؟)  ــــ  273=  (  الضغطنون فى ضوء قادرجة الصفر المطلق  .6

 

       * * * * * * * * * * * * * * * * * * *   
  سیلیزیوس ؟)  ــــ  273=  ( فى ضوء نظریة الحركة للغازات درجة الصفر المطلق  .7
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         * * * * * * * * * * * * * * * * * * *   
 ؟كلفن    5= درجة الانتقال للتوصیلیة الفائقة  .8

 

         
N    

 
 ؟ یجب أن یكون إنتفاخ جھاز جولى جافاً  من الداخل .1

 
 و كذلك معامل زیادة الضغط عند ثبوت الحجم ؟معامل التمدد الحجمى تحت ضغط ثابت متساوى لجمیع الغازات   .2

 
 حجمھ وضغطھ یزیدان معاً  على عكس ما ینص علیھ قانون بویل ؟عند نفخ بالون فإن   .3

 
 ؟أحیاناً  تستبدل قطرة الزئبق بقطرة من حمض الكبریتیك المركز فى أنبوبة شارل  .4

 

یوضع   .5
7
 ؟ حجم الدورق فى جھاز جولى زئبق  1

 
 الغاز قابل للإنضغاط ؟  .6

 
 كلفن بأنھا درجة الحرارة التى ینعدم عندھا حجم الغاز أو ضغطھ ؟لیس من الدقة إعتبار أن درجة الصفر   .7

 
 یستحیل الوصول  بالغاز لدرجة الصفر كلفن عملیاً  ؟  .8

 
 إزدیاد حجم بالون أطفال إذا وضع  فى إناء متصل بمفرغة ھواء و سحب الھواء الداخلى ببطء إلى الخارج ؟  .9

 
 غیر درجة حرارة الھواء ؟یتغیر الوزن الظاھرى للجسم الواحد فى الھواء بت .10

 
 فى جھاز تحقیق قانون شارل یمرر بخار الماء من أعلى ولا یمرر من أسفل ؟ .11

 
 یجب أن تكون الأنبوبة الموصلة بالإنتفاخ الزجاجى لجھاز جولى شعریة ؟ .12

 
 ؟ شارل منتظمة المقطع  أنبوبة .13

 
  یلمس القاع أو جدران الحمام المائى ؟یجب أن یغمر الإنتفاخ الزجاجى فى جھاز جولى تماماً  فى الماء بحیث لا .14

 
 فى جھاز تحقیق قانون شارل یكون ضغط الھواء المحبوس فى الأنبوبة الشعریة ثابتاً  فى جمیع درجات الحرارة ؟ .15

 
 حجم فقاعة ھواء بالقرب من السطح أكبر من حجمھا عند قاع بحیرة ؟ .16

 
 للھب ؟یجب خفض الفرع الحر إلى أسفل فى جھاز جولى قبل إبعاد ا  .17

 

                        * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 ؟إحتمالیة انفجار إطار سیارة كبیر جداً  بعد قطع رحلة طویلة دون توقف  .18

 
 سرعة جزیئات الغاز قبل  و بعد التصادم ثابتة ؟ .19

 
 متوسط طاقة الحركة للجزیئات ثابت لجمیع الغازات عند نفس درجة الحرارة ؟ .20

 
 وى التماسك بین جزیئات الغاز ضعیفة جداً  ؟ق .21

 
  ؟ المحبوس إلى خارج الإطار كمیة من الھواءإذا تسربت  ضغط الھواء المحبوس فى اطار عجلة  السیارة یقل .22

 
  ؟لا یعتمد جذر متوسط مربع سرعة جزیئات الغاز على ضغط الغاز  .23

 
  الضغط داخلھ عند بدء الرحلة ؟یكون الضغط داخل إطار سیارة عند نھایة رحلة طویلة أكبر من .24
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 یزداد ضغط الھواء داخل إطار سیارة بزیادة السرعة ؟ .25

 
  یوجد غاز الھیدروجین فى جو الشمس ؟ .26

 
  ؟لا یوجد غلاف غازى للقمر   .27

 
 ؟إذا كان لدیك بالون منفوخ و تركتھ فى الشمس فإن حجمھ یزداد  .28

 
 تعتبر التصادمات بین جزیئات الغاز تصادمات  مرنة ؟ .29

 
 ؟زیادة ضغط الھواء المحبوس فى اطار عجلة  السیارة كلما أدخلنا كمیة جدیدة من الھواء  .30

 
 لا تخضع الغازات لقوانین نظریة الحركة للغازات عند الضغوط العالیة ؟ .31

 
 طاقة حركة جزیئات الغاز تظل ثابتة قبل و بعد التصادم ؟ .32

 
   ؟S . T . Pزات عند عدد الجزيئات فى وحدة الحجوم من الغاز ثابت لجميع الغا .33

 
 ؟ثابتة عند نفس الضغط و درجة الحرارة تظل المسافات البينية بين جزيئات الغاز المثالى  .34

 
   نفس الحجم ؟S . T . Pيشغل المول من أى غاز عند  .35

 
 مس للأرض عند لماذا تكون مساحة الجزء من الإطار الملامس للأرض عند نھایة الرحلة أقل من مساحة الجزء من نفس الإطار الملا .36

 بدء الرحلة ؟
 

 ؟.......   علل  2ϑ ρ ⅓  = P      فى ضوء نظریة الحركة للغازات و من العلاقة .37
    . زیادة ضغط الغاز بزیادة درجة حرارتھ عند ثبوت الحجم – 1                

  .درجة الحرارة  یزداد ضغط الغاز بنقص الحجم عند ثبوت – 2                
 

                 * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
  على إسالة الغاز ؟    الزڤان در ڤ یساعد تأثیر .38

 
 یفضل الھیلیوم المسال عن غیره كمادة مبردة ؟  .39

 
   یتمیز سائل الھیلیوم بإمكانیة الإنسیاب إلى أعلى من إناء موضوع بھ دون توقف على جدار الإناء ؟  .40

 
 المسافة الفاصلة بین جدارى قارورة دیوار تكون مفرغة تماماً من الھواء ؟  .41

 
 استخدام إثنین من قارورة دیوار لتخزین سائل الھیلیوم ؟  .42

 
 تستخدم مواد فائقة التوصیل فى صناعة ھوائى الأقمار الصناعیة  ؟  .43

 
 تستخدم ملفات من مواد فائقة التوصیل فى صناعة القطار الطائر ؟ .44

 
 خدم الغازات المسالة فى التبرید ؟تست .45

 
 یتمیز سائل الھیلیوم بانھ من أفضل الموصلات الحراریة ؟ .46

 
 عند انضغاط غاز معزول حراریاً  ترتفع درجة حرارتھ ؟ .47

 
 تحید الغازات فى سلوكھا عن سلوك الغاز المثالى ؟ .48

 
  یبقى المغناطیس معلقاً فوق مادة فائقة التوصیل مھما انعكس قطباه ؟ .49

 
 ؟ساعة /  كم 225ار لھ سرعة عالیة كن تصمیم قطأم  .50

 
 تستخدم المواد فائقة التوصیل فى محطات تولید القوى الكھربیة و خطوط نقل الطاقة ؟ .51

 
 تتحول معظم الغازات إلى سوائل بزیادة الضغط ؟ .52
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 یظھر تأثیر فاندرفالز على الغاز فى درجات الحرارة المنخفضة بصورة واضحة ؟ .53

 
 ى لقارورة دیوار مطلى بطبقة من الفضة ؟السطح الداخل    .54

 
 

 

      
      ××  

 
    ؟الزئبق فى المستودع الكروى لجھاز جولى   –  2                                        جھاز جولى ؟   –1 
 ؟ بخار الماء الذى یمرر من أعلى لأسفل فى جھاز شارل    – 4؟                                        جھاز شارل    - 3 
 ؟قطرة حمض الكبریتیك المركز المستخدمة فى جھاز شارل  - 5 

 

     * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
     ؟ المواد فائقة التوصیل – 7                                 قارورة دیوار ؟         – 6 
 ؟ الھیلیوم المسال  – 8 

    


¶     

 .β   الجھاز المستخدم لإیجاد قیمة .1
 

 .الغاز عند ثبوت حجمھ التى ینعدم عندھا نظریاً  ضغط درجة الحرارة  .2
 

 .بین حجم الغاز ودرجة حرارتھ عند ثبات الضغطالقانون الذى یصف العلاقة  .3
 

 .عند ثبوت الحجم یتناسب ضغط  كتلة معینة من غاز تناسباً  طردیاً  مع درجة الحرارة المطلقة  .4
 

  .القانون الذى یصف العلاقة بین ضغط الغاز ودرجة حرارتھ عند  ثبات الحجم .5
 

 .لكمیة معینة من غاز یساوى مقدار ثابت  ) P X V(ثبوت درجة الحرارة فإن حاصل ضرب عند  .6
 

 .القانون الذى یصف العلاقة بین حجم الغاز وضغطھ  عند  ثبات  درجة الحرارة .7
 

عند ثبوت الحجم  یزداد  ضغط  كمیة معینة من غاز بمقدار  .8
273
  درجة ارتفعت لیزیوس  كلما ضغطھا  فى درجة  صفر سی من    1

 . الحرارة بمقدار درجة واحدة  
 

 .  عند ثبوت درجة الحرارة یتناسب حجم كمیة معینة من غاز تناسباً  عكسیاً  مع ضغطھا   .9
عند ثبوت الضغط یزداد حجم كمیة معینة من غاز بمقدار  .10

273
 ارتفعت  درجة  عند  صفر سیلیزیوس  كلما    من حجمھا الأصلى1

 .         الحرارة  بمقدار  درجة  واحدة 
 

 .عند ثبوت الضغط یتناسب حجم كتلة معینة من غاز تناسباً  طردیاً  مع درجة الحرارة المطلقة  .11
 

  .القانون الذى یصف العلاقة بین حجم وضغط ودرجة حرارة كمیة معینة من الغاز .12
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 .ثبات الحجم   صفر سلیزیوس عند رفع درجة حرارتھا درجة واحدة بفرضمقدار الزیادة فى وحدة الضغوط من الغاز فى .13

 
  .ثبات الضغط  مقدار الزیادة فى وحدة الحجوم من الغاز فى صفر سلیزیوس عند رفع درجة حرارتھا درجة  واحدة  بفرض .14

 
 .ى مقداراً  ثابتاً  حاصل ضرب حجم كتلة معینة من غاز فى ضغطھا مقسوماً  على درجة حرارتھا على تدریج كلفن یساو .15

 

 قیمة المقدار  .16
T

VxP
 .لمول واحد من الغاز فى الظروف العیاریة    

 

                    * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 .الحركة العشوائیة التى تتحركھا جزیئات الموائع  .17

 
 .بوس داخل إناء معین المعدل الزمنى للتغیر فى كمیة تحرك جزیئات غاز مح .18

 
 .الدراسة التى تھتم بخواص الغازات من حیث الحجم و الضغط و درجة الحرارة  .19

 
 .رة بالجرام \الكتلة الجزیئیة للمادة مقد .20

 
الحجوم المتساویة من الغازات المختلفة تحتوى على نفس العدد من الجزیئات إذا كانت فى نفس الظروف من الضغط و درجة  .21

 .الحرارة 
 

 . الجزیئات فى مول من أى مادةعدد .22
 

 .النسبة بین الثابت العام للغازات و عدد أفوجادرو  .23
 

 .كمیة المادة التى تحتوى على عدد أفوجادرو من الجزیئات  .24
 .المعدل الزمنى للتغیر فى كمیة حركة جزیئات الغاز كلھا عددیاً على وحدة المساحات من سطح الإناء  .25

 

                       * * ** * * * * * * * * * * * * * * * 
 .العلم الذى یھتم بدراسة درجات الحرارة المنخفضة و التى تقترب من صفر كلفن   .26
 .التأثیر المتبادل بین الجزیئات المختلفة على بعضھا البعض  .27
 .  Q th  =  0     یكونماالعملیة التى تتم عند  .28
 .ضة تلاشى لزوجة سائل كلیاً  فى درجات الحرارة المنخف .29
 .على شغل میكانیكى یبذلھ الغاز تحول الطاقة المكتسبة بالكامل  .30
 .ظاھرة تنساب فیھا المادة دون احتكاك أو مقاومة تقریباً  .31
  .  یكون الغاز معزول عزلاً تاماً عن المحیط الخارجىماالعملیة التى تتم عند  .32
 .  W  = Q th     یكونماالعملیة التى تتم عند   .33
 .ز بثبوت درجة حرارة الغاز و الطاقة الداخلیة تبادل حرارى یتمی .34
 .درجة الحرارة التى یفقد عندھا المعدن المقاومة الداخلیة للتیار الكھربى  .35
 .بقاء مغناطبس دائم معلق فوق قرص من مادة فائقة التوصیل یمر بھا تیار كھربى  .36
 .العملیة التى تتم عند  ثبوت  كمیة  الحرارة    .37
 .ض درجة حرارة بعض الفلزات إلى قرب الصفر المطلق ظاھرة تتضح عند انخفا .38
 .وعاء زجاجى أو معدنى لھ جدران مزدوجة و مفرغ الھواء بینھما لمنع انتقال الحرارة  .39
 .جھاز یستخدم لتخزین الغازات المسالة  .40
  .عملیة ثبوت درجة حرارة الغاز مع الوسط المحیط و الطاقة المكتسبة تتحول بالكامل إلى شغل میكانیكى .41
 .مواد تستخدم فى إلتقاط أضعف الإشارات اللاسلكیة و تستخدم فى الأقمار الصناعیة  .42
 .ظاھرة یبنى علیھا فكرة القطار فائق السرعة  .43
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                                         M
 .لتھ الجزیئیة اكتب العلاقة بین كثافة الغاز و كت. اذكر فروض نظریة الحركة الجزیئیة للغازات  .1

 
      A                                   B                                                                       :فى الشكل المقابل  .2

 :   ماذا یحدث للھواء المحبوس فى الحالات الآتیة 
  ؟A  فى الفرع Cm Hg 2 إضافة  – 1  
   ؟A  ،  B  فى كل من الفرعین  Cm Hg 2ضافة  إ – 2  
 تسخین الھواء المحبوس ؟  – 3  
 ؟) بفرض ثبوت درجة الحرارة ( الصعود بھذه الأنبوبة إلى قمة جبل   – 4  
                           زئبق                                                                                                                                 
                                                                      

                                                                                                               
          ھواء محبوس                                                                                                                                      

 
 
 
 
 
 

                                                                                                                                                      P  
 ؟  كیف یمكنك استخدام جھاز جولى فى قیاس درجة حرارة فرن .3
   لغاز ثابت الحجم عند ثبوت درجة الحرارة V , P علاقة بین الشكلفى   .4

 A                                          .متساویة  ) OEF, OCD, OAB(  إثبت أن مساحة المثلثات الثلاثة 
  

                                                                                                                   C 
                                                                                                         E           

 
                                                                                            V                                                      

                                                                                                    
                                                                                                         F       D        B                    O 

 
 
 
   v2 ( m2 / s2 ):                                                                                                  من الرسم البیانى المقابل  .5

     متوسط مربع  احسب كتلة المول من الغاز                                                                                                              
 سرعة جزیئات                                                                                      K  ˚R = 8.314 J / mole   إذا علمت أن    

      الغاز                                                                                                                                                 
                                                                                                                             

                                                                                                    K  ˚  T                      ˚ 45                      
 
 
 

 -:لى تدریج كلفن إلى الضعف مع ثبوت حجمھ حدد ماذا یحدث لكل مما یأتى رفعت درجة حرارة غاز مقاسة ع .6
 . متوسط مربع سرعة جزیئاتھ – 2                                           .      ضغط الغاز – 1  
 . طاقة حركة الجزیئات – 4         . عدد التصادمات التى یعملھا الجزئ فى الثانیة – 3  
   

 متماثلتان من غاز واحد وضعت كل منھما فى أسطوانة مزودة بمكبس قابل للحركة ازداد ضغط الغاز فى الأسطوانة الأولى مع كمیتان  .7
 . ثبوت درجة الحرارة  إلى ضعف ما كان علیھ أولاً و الثانیة زیدت درجة الحرارة مع ثبوت الضغط إلى الضعف على تدریج كلفن 

 وسط طاقة الحركة لجزئ الغاز فى كل حالة ؟  أذكر مع التعلیل ماذا یحدث لمت
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  -: اختر لكل علاقة مما یاتى الشكل البیانى المناسب لھا مع تحدید ما یمثلھ كلا المحورین و كتابة القانون الدال على ھذه العلاقة ریاضیاً   .8

 
 
  )ج (                                                                         )ب (                                            )أ( 
 
 
 
 
 
 
 .  العلاقة بین حجم كمیة معینة من غاز و درجة حرارتھا السیلیزیة عند ثبوت الضغط - 1
 . العلاقة بین حجم كمیة معینة من غاز و مقلوب صغطھا عند ثبوت درجة الحرارة – 3
 .نة من غاز و درجة حرارتھا الكلفینیة عند ثبوت حجمھا  العلاقة بین ضغط كمیة معی– 4
 .العلاقة بین ضغط كمیة معینة من غاز و كثافة الغاز  – 5
 . العلاقة بین ضغط كمیة معینة من غاز و حجمھا عند ثبوت درجة الحرارة - 6
 .العلاقة بین متوسط طاقة حركة جزئ و درجة الحرارة المطلقة  – 7
 . سط  مربع سرعة جزیئات الغاز و درجة الحرارة المطلقة  العلاقة بین متو- 8
 

  سجلت قیم الحجم و الضغط و درجة الحرارة لكمیة من الغاز فى ظروف معینة ثم سجلت فى ظروف أخرى كما فى الجدول المبین و علیك  .9
 علماً بأن كل حالة من الحالات الخمس قد تستخد مرة(   ما یتفق مع كل مما یأتى   ھ، ء  ، ج ، ب،  أ أن تختار من الحالات الخمس 

 ) . أو أكثر أو لا تستخدم على الإطلاق 
     ھ        ء         ج        ب       أ                                     بیانات الغاز           . القانون العام للغازات – 1  
 . ثبوت كثافة الغاز – 2  
 2         2          2         2         2       ضغط جوP1              .جذر متوسط مربع سرعة الجزیئات  ثبوت – 3  
 4         4          4         4         4             لتراV1ً .  جدران الإناء  تزاید معدل تصادمات جزیئات الغاز مع– 4  
 27       27       27        27       27  سلیزیوس   t1                                                .  قانون بویل – 5  
 . قانون الضغط – 6  
                                                                       P2   1          2        4          2       1.8   ضغط جو 

                                                                        V2        ً8          5        3          8        4     لترا        
                                                                        T2   300      375    450     600     270       كلفن 

 
 
 

                                          ھواء  C ˚0  عند Cm Hg 70 كان ضغط الھواء المحبوس فى الأنبوبة  إذا .10
  سم10                                                                                                . و الأنبوبة غیر قابلة للتمدد أو الإنكماش   
 :ت الآتیة الافى الحمن حیث الضغط و الحجم لانبوبة  للھواء المحبوس  فى ا ماذا یحدث   

   رأسیاً  ؟ A قلب الأنبوبة على الطرف  – 1   
  ؟ K  ˚10 تسخین الھواء فى الأنبوبة بمقدار   – 2   
  سم 10                                                                                        ؟K  ˚ 20 تبرید الھواء فى الأنبوبة بمقدار – 3   
                                                                 زئبق                            حدوث ثقب فى الأنبوبة فى نصفھا العلوى ؟– 4   
 
 
 

   cm 2 20و مساحة قاعدة الإناء    cm 3 400المحبوس ذا كان حجم الھواء إف  Kg 4  اناء مزود بمكبس معلق بھ ثقل كتلتھ .11
 :   احسب x 10 5 N / m 2 1.013و الضغط الجوى   

 . ضغط الغاز داخا الإناء – 1   
 . حجم الھواء المحبوس عند التخلص من الثقل – 2   
 .  للثقل المعلق  Kg 1حجم الھواء المحبوس عند إضافة ثقل   - 3   
   .kg / m 3 3 10عند غمر الثقل المعلق فى ماء كثافتھ   – 4   

   )x 10 3 kg / m 3   ،   g = 10 m / s 2 5علماً  بأن كثافة مادة الثقل     (  
 

                                                                                                                                        
                                                                                                                                        Kg 4         
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 : كما بالرسم كانت النتائج ) جھاز جولى (  فى تجربة عملیة لدراسة تغیر ضغط الغاز بتغیر درجة الحرارة  .12

  ؟B ماذا تدل علیھ النقطة – 1   
 P                                               ؟ و ما قیمتھا ؟Aماذا تدل علیھ النقطة   – 2   
   لماذا یوضع داخل المستودع زئبق و ما حجمھا ؟– 3   
 

                                                                                                     B 
 
 
 

                                                C ˚t    
                                                                                                  0                                          A 

 
 .یة الحركة للغازات اثبت نظریاً  أن درجة الحرارة للغاز تتناسب تناسباً  طردیاً  مع متوسط طاقة حركة جزیئاتھ مستعیناً  بنظر .13

 

  -: كیف تحقق كلاً  من    2ϑ ρ P = 1/3من العلاقة    .14
 . القانون العام للغازات – 4.                    الضغوط  قانون– 3.                    قانون شارل – 2.               قانون بویل – 1  
 

 
 وصلت قارورتان متساویتان حجماً  بمانومتر زئبقى كما بالرسم   .15

 فكان سطحا الزئبق فى فرعى المانومتر فى مستوى أفقى واحد  
 :أذكر مع التعلیل ماذا یحدث لسطحى الزئبق فى فرعى المانومتر  

 . عندما تنغمر القارورتان فى حوض بھ ماء ساخن -:أولاً    
  غاز                                             غاز              عندما تملأ إحدى القارورتین بالنیتروجین و الأخرى -:  ثانیاً  

 تنغمر القارورتان فى حوض بھ ماء ثم             بالھیدروجین 
 . خن سا             

 ً  مع فارق واحد  عندما یعاد العمل كما فى أولاً  و ثانیا-:  ثالثاً  
             ھو أن سطح الزئبق فى فرع المانومتر جھة یدك

             الیمنى كان أعلى من سطحھ فى الفرع الآخر قبل 
 . غمر القارورتین            

 

16.   
 . التغیر الحادث فى حجم الغاز عند تسخینھ لا یتوقف على نوع الغاز – 1  
 . التغیر الحادث فى ضغط الغاز عند تسخینھ لا یتوقف على نوع الغاز - 2  
 

17.    

        - أ    
tV

V
V

∆×

∆
=

0

α                                                ب -  tP
P

P ∆×
∆

=
0

β 

 
 .یحتوى اناء من البلاستیك رقیق الجدران على ھواء جاف محبوس ضغطھ یساوى الضغط الجوى   .18

 . اشرح على ضوء النظریة الحركیة كیف یضغط الھواء المحبوس على جدران الإناء – 1  
 شرح فى ضوء نفس النظریة ا. ذى درجة حرارة منخفضة جداً  ) ثلاجة (  ثم وضع الإناء فى المجمد الخاص بمبرد كھربائى – 2  

  .        السبب الذى یجعل جدران الإناء تسحق من بعض الجوانب بمرور بعض الوقت 
 

  كیف یمكنك استنتاج القانون العام للغازات ریاضیاً  ؟ .19
 

 .على الرسم  درجة الانتقال للتوصیلیة الفائقة موضحاً الفلز و درجة الحرارة بالكلفن بین العلاقة البیانیة بین مقاومة   .20
 

 ھل یمكن أن یشذ الغاز عن قانون بویل ؟ و متى ؟ و ما تفسیرك ؟ و كیف یمكنك معرفة مدى الضغط الذى یخضع فیھ الغاز لقانون بویل ؟ .21
 

22.   
  جذر متوسط مربع سرعة جزیئات غاز ما ؟ – 1        
  لجزیئات الغاز ؟  متوسط طاقة الحركة– 2        
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  و صطدم معXν  بسرعة  Xو ینحرك ھذا الجزئ فى إتجاه   Lإناء مكعب الشكل طول ضلعھ  غاز داخل جزیئاتاعتبر جزئ من  .23
    Y                                                       .                                    جدران الإناء   

  Z = .............                                                                                التصادمكمیة حركة الجزئ قبل  - 1     
  = ............. التصادمكمیة حركة الجزئ بعد  - 2     
 ............ = .التغیر فى كمیة تحرك الجزى فى التصادم الواحد - 3     
 .............                      بین كل تصادمین یتعین من العلاقة  الفاصلمتوسط الزمن  - 4     
   m    L= .............                                   نتیجة التصادم الواحد القوة التى یؤثر بھا الجزئ على جدار الإناء  - 5     

 :                                                        فإن Nعدد الجزیئات   ا كان و إذ        
 X  = .............               على جدار الإناءیئات كلھاؤثر بھا الجزتالقوة التى  متوسط – 6           
 P                                                                    L.............  =  و یكون الضغط ھو           – 7           

                                                                                                                                    
 و لا توجد أفضلیة لإتجاه عن إتجاه آخر   )   X , Y , Z( ثلاثة الو حیث أن حركة الجزیئاعت متساویة الإحتمال فى الإتجاھات         
     P.............  =  ھو           P  فإن ضغط الغاز – 8           

 تتعین من العلاقة    ρ كثافة الغاز  و حیث أن        
V

mN   =ρ  

   P............  = . ھو           P  فإن ضغط الغاز – 9          
  

24.   
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   -م     
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R
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tV

V

∆×

∆

0

                                  .وجادرو ڤعدد أ× عدد المولات  -ط                    

 .وجادرو ڤعدد أ× كتلة الجزئ   -   ى 
  

  . أكتب العلاقة الریاضیة التى تربط بین الكمیة الماكروسكوبیة و الكمیة المیكروسكوبیة لمفھوم درجة الحرارة  .25
 

رارة  درجة الحT  ثابت بولتزمان و K حیث     P =  n0 K T استخدم القانون العام للغازات فى إثبات أن ضغط الغاز یعطى بالمعادلة   .26
 . عدد الذرات أو الجزیئات فى وحدة الحجوم من غاز  n0المطلقة  و 

 متى تصبح التوصیلیة الكھربیة لبعض المعادن نھایة عظمى .27

28. :     "   تحید الغازات عن سلوك الغاز المثالى كلما زادت كثافتھا" 
  

 

   ]ز سم 320[        لتر مع ثبوت درجة الحرارة ؟  1 سم ز كم یصبح ضغطھ عندما یقل حجمھ إلى 80  لتر و ضغطھ4غاز حجمھ  .1
 

  ] سم ز60[         لتر مع ثبوت درجة الحرارة ؟ 2 سم ز كم یصبح ضغطھ عندما یقل حجمھ بمقدار 40 لتر و ضغطھ 6غاز حجمھ  .2
 

 فإذا علمت أن .  سم 10 من أحد طرفیھا فكان طول عمود الھواء المحبوس   سم و مغلقة4أنبوبة شعریة أفقیة بھا شریط زئبق طولھ  .3
 : سم ز احسب طول عمود الھواء إذا وضعت الأنبوبة 76الضغط الجوى یساوى  

  ] سم10.556 سم ؛  9.5[                   . رأسیاً  و فتحتھا لأسفل - 2.                       رأسیاً  و فتحتھا لأعلى – 1          
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 ، أدلیت الأنبوبة فى الحوض ٣ سم10 سم  و حجم الأنبوبة فوقھ 60 بعض الھواء ھو علىإذا كان ارتفاع الزئبق فى بارومتر یحتوى  .4

 : سم إحسب 45 و كانت قراءة البارومتر عندئذ ٢ سم5حتى أصبح الحجم المذكور 
 . القراءة الصحیحة للبارومتر -  أ 
  . ٣ سم25 سحب إلى أعلى بحیث أصبح حجم الھواء فوق سطح الزئبق بالبارومتر  قراءة البارومتر لو- ب 

 ] سم ز 69 سم ز ؛  75  [                                                                                                                        
 

  عند القاع فكم ضعف قطرھا الفقاعة عند السطح   قطرقاع بحیرة إلى سطح الماء فإذا كان ترتفع من عندما یزداد حجمھا ھوائیةفقاعة  .5
  ٢ث/  م 10عجلة  الجاذبیة    و ٣م/ كجم 1000 یكون عمق البحیرة ؟ بفرض ثبوت درجة حرارة الماء و  كثافة الماء  
    ] م  70[                                                                        .              ٢م/  نیوتن 105الضغط  الجوى عند سطح البحیرة  و  

 
 ٢م/ نیوتن  105 متر فى الماء ، أوجد حجمھا عند السطح إذا كان الضغط الجوى  10 على عمق  ٣سم 0.3 فقاعة من الھواء حجمھا  .6

    ] ٣سم 0.6  [                                                           ٢ث/ م  10 عجلة  السقوط الحر ٣م/  كجم1000كثافة الماء علماً  بأن  
 

  متر كم یبلغ حجم ھذه الفقاعة عند سطح البحیرة ؟  معتبراً  أن 90عند قاع بحیرة عمقھا   ٣سم  3 إذا كان حجم فقاعة من الھواء   .7
 ٣م/  كجم1000 البحیرة كثافة ماء بأن  متر علماً  10 الضغط الجوى یعادل عمود من ماء البحیرة طولھ 

    ] ٣سم  30  [              .                                    مع ثبوت درجة حرارة ماء البحیرة ٢ث/ م   9.8 الجاذبیة الأرضیة عجلة   و 
  

  سم ز 72 سم ز إلى 76ارومتر من  فانخفضت قراءة الب٢ سم 3مساحة مقطعھا    أنبوبة بارومتریة كمیة من الھواء تسربت داخل .8
 . سم ز 40 سم اوجد حجم الھواء المتسرب عند ضغط 94 و كان ارتفاع الأنبوبة عن مستوى سطح الزئبق فى الحوض 

    ] ٣سم  6.6  [                                                                                                                                    
  

   مكبس عدیمالطرفین تحتوى على  مغلقةیمثل اسطوانة   الشكل المقابل    .9
  ز   سم 105نبى المكبسجا  الإحتكاك عند منتصفھا و كان الضغط على 

  ربع الیمین قل حجم الجزء الأیمن إلى ال  تحرك المكبس  ببطء إلى فإذا   
 .على جانبى المكبس أوجد الفرق فى الضغط     

  ثم أوجد القوة المؤثرة على المكبس إذا علمت أن مساحة مقطع       
 ٢ث/ م  10عجلة  السقوط الحر  و ٢ سم 20المكبس      

                                                         ] نیوتن 979.2؛  ز  سم  360[ .     ٣م/ كجم  13600  الزئبقو  كثافة         
 

  كثافة  متر و4 كان ارتفاع الأسطوانة   فإذا متر  3   داخلھا  وصل ارتفاع الماء أن   الماء إلى   فىمن اسفل مفتوحة   غمرت أسطوانة  .10
 فاحسب المسافة بین ٢م/ نیوتن  1.013 × 105 و الضغط الجوى ٢ث/ م   9.8اعتبر عجلة الجاذبیة الارضیة  ٣م/  كجم1000  الماء 
     ]   متر 30  [           .                                              العلوى لھا و سطح الماء بفرض عدم تسرب ھواء منھا عند الغمر السطح

 
  سم غمست فى إناء بھ زئبق فى وضع رأسى  إلى منتصفھا تماماً  ثم سد 76 أنبوبة زجاجیة منتظمة المقطع مفتوحة الطرفین  طولھا  .11

 .رف العلوى بالإصبع  و رفعت فى الھواء فانسكب من الطرف السفلى بعض الزئبق احسب طول الزئبق المتبقى فى الأنبوبة  الط
      ] سم 22.26  [          .                                                                                  سم ز 76 علماً  بأن الضغط الجوى یساوى 

 
 و ھى أفقیة كما بالشكل فإذا كان  سم 10 سم مغلقة من نھایتیھا تحتوى على ھواء جاف فى نھایتھا یفصلھ زئبق طولھ 50 طولھا  أنبوبة  .12

  
                                                           P 0                                         P 0        

 
  سم 20 سم              10  سم              20                                                         

 

  سم احسب 15یصبح  طول عمود الھواء السفلى   و لكن عندما تكون رأسیة P 0ضغط الھواء متساوى على جانبى الزئبق و یساوى  
   ]  Cm . Hg  P 0 18.75 =  [                                                         .           الضغط فى الأنبوبة و ھى فى الوضع الأفقى 

 
 على شكل متوازى مستطیلات أبعاده  جوى فى إناء 4 و تحت ضغط ٣ سم500محبوس حجمھ وضع بالون من المطاط بھ ھواء   .13

 خل الإناء عند انفجار البالون باھمال حجم المطاط  و بفرض احسب الضغط النھائى دا.  غلق الإناء ثم أحكم سم  ) 30 ، 20 ، 10 (  
 ]    Pa  1.25[                                                                                                         . ثبوت  درجة الحرارة     

 
  سم  5 جوى فى إناء أسطوانى  نصف قطر قاعدتھ 3 ضغط  و تحت٣ سم570محبوس حجمھ وضع بالون من المطاط بھ ھواء    .14

 احسب الضغط النھائى داخل الإناء عند انفجار البالون باھمال حجم المطاط  و بفرض ثبوت.  سم  ثم أحكم غلق الإناء 20 و ارتفاعھ  
  ]   π =                                                                                                ]2.07 Pa  )3.14. (    درجة الحرارة  
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 أغلق الطرف العلوى للفرع  ) Y , X(  عند  زئبق حتى اتزن سطحا الزئبق فى الفرعین   فیھا  أنبوبة ذات شعبتین  منتظمة المقطع صب .15

  .سم   Y=    20  القصیر بإحكام لیبقى الحیز فوق العلامة   
 : درجة حرارة الھواء  احسب  سم زئبق و بفرض ثبوت 75یعادل كان الضغط الجوى  فإذا   

 .  ضغط الھواء المحبوس فى الفرع المغلق – 1   
   Xالعلامة  عندما یصب زئبق فوق  ضغط الھواء المحبوس- 2   

 . سم 10لیرتفع سطح الزئبق فى الفرع المغلق للقراءة         
 10                                                            المفتوح  بق اللازم سكبھ فى الفرعارتفاع عمود الزئ – 3    

 و الذى یجعل سطح الزئبق فى الفرع المغلق یصل           
 X              20          Y                                                                                      .  سم 10للعلامة           

  ] سم ز 95؛    سم ز150 سم ز ؛  75[         
 
 
 
 

  سم و مستوى الزئبق داخلھا فى نفس مستواه فى الحوض 30 فإذا كان طولھا فوق الزئبق ٢سم  1  انبوبة بارومتریة مساحة مقطعھا   .16
 سم فوق مستواه فى الحوض احسب ارتفاع النبوبة فوق سطح الزئبق  38 فإذا رفعت الأنبوبة لأعلى حتى صار ارتفاع الزئبق فیھا 

 ]  سم 98  [          .                                                                                       سم ز 76 علماً  بأن الضغط الجوى یساوى 
 

   من الحجم الأصلى عند ثبوت 40% لحرارة التى  یزید عندھا حجمھا بنسبة    ما  ھى درجة اC˚ 27 جاف عند درجة   كمیة من غاز   .17
      ] C ˚147  [                                  الضغط ؟                                                                                                        

              
 عند  ثبوت الضغط  كان  طول عمود  الھواء عند غمر الأنبوبة  فى الجلید المجروش الغاز  لتعیین معامل زیادة حجم   شارل  فى  تجربة  .18

 .  معامل زیادة حجم الغاز عند ثبوت الضغط   احسب قیمة C˚ 100 سم عند 16.4 سم و یصبح طولھ 12  
 

  .  لتر 5فعت درجة حرارتھا مع بقاء الضغط ثابتاً  فزاد حجمھا بمقدار  سیلیزیوس ر˚ 27فى درجة   لتر 4كمیة من غاز حجمھا     .19
  ] C ˚375     [                        .                                                               الحرارة درجةأوجد مقدار الإتفاع فى  

               
 [         ؟ نسبة ما خرج منھ من الھواء  إلى ما كان موجوداً  بھ فكم تكون  C˚ 77إلى   C˚ 27 سخن من  بھ ھواء دورق   .20

4
1  [    

 
  بھا خیط من الزئبق یحبس كمیة من الھواء فكان طول عمود الھواء عند نقطة انصھار الجلید تقیمة من الزجاج سانبوبة شعریة م   .21

  سم احسب من ھذه البیانات معامل التمدد الحجمى للھواء تحت ضغط ثابت مع اھمال 14.92ماء  سم و عند درجة غلیان ال 10.92  
 .   تمدد الزئبق و الزجاج   
 

  سخن الإناء حتى اكتسب C ˚27 عند٣ سم3000= إناء لھ مكبس عدیم الإحتكاك و مھمل الوزن تقریباً  یحبس حجماً  من الھواء    .22
 بنفس قیمة ضغطھ الأول المحبوس   احسب المسافة التى یتحركھا المكبس إلى أعلى حتى یظل الھواء   C ˚ 127= الھواء داخلھ درجة  

     ]م س  10[                                                                    .                           ٢ سم 100علماً  بأن مساحة مقطع المكبس    
 

  .٣ سم5 مع بقاء ضغطھا ثابت  فزاد حجمھا بمقدار C ˚77 إلى، رفعت درجة حرارتھا  C ˚27فى درجةكمیة من غاز    .23
    ] ٣سم 30  [                                                                                                     . أوجد الحجم قبل التسخین   
 

  .٣ سم2 مع بقاء ضغطھا ثابت  فزاد حجمھا بمقدار C ˚100بمقدار ، رفعت درجة حرارتھا  C ˚27كمیة من غاز فى درجة  .24
    ] ٣سم 6  [                                                                                                       . أوجد الحجم قبل التسخین   

               
     ]  لتر5  [                     عند ثبوت الضغط ؟ C ˚227درجة  كم یكون حجمھا عند C ˚27درجة لتر  عند 3 حجمھا كمیة من غاز   .25

     
 بالمستودع أعلى منھ فى الفرع  المتصل ولى فى سائل عند صفر سیلیزیوس فكان سطح الزئبق فى الفرع چجھاز  غمر مستودع    .26

 الخالص أعلى منھ فى الفرع المتصل   صار سطح الزئبق فى الفرع C ˚63خن السائل إلى  سم ، و لما س10الخالص بمقدار   
 .  سم 15 إلى   و لما وصل السائل  إلى درجة الغلیان زاد ھذا الارتفاع.  سم 5بالمستودع بمقدار  
   ]تقریباً    C ˚105  [        .لتجربة السائل علماً  بأن حجم الھواء ثابت بالمستودع أثناء إجراء ا احسب من ذلك درجة غلیان ھذا  
 

  ؟ C ˚0 سم ز فكم كان ضغط الھواء عند 40 فصار الضغط بھ )  ـــ C ˚91( تم تبریده إلى  C ˚0 إناء مقفل بھ ھواء فى درجة  .27
              ]  سم ز 60  [                                                                                                                                                     
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28.     :   سم ز و مقدار من غاز الأكسجین  12  لتر عندما یكون الضغط الواقع علیھ 15حجمھ مقدار من غاز النیتروجین  

  لتر فإذا كانت درجة حرارة ثابتة أثناء خلطھما 5 مقفل سعتھ  سم ز وضعا فى إناء50 لتر عندما یكون الضغط الواقع علیھ 10 حجمھ 
 .   ضغط غاز الأكسجین بعد الخلط – 2                  .  ضغط غاز النیتروجین بعد الخلط – 1  :           فاوجد  

           ]  سم ز136 سم ز ؛   100 ؛    سم ز 36[                                                             .  ضغط  الخلیط – 3                        
 

   قصیرة الطول و أحكم الإتصال باحتواء  الترتیب و یتصلان بأنبوبة شعریةعلى٣ سم400 ، 200 حجمھما A ، Bإنتفاخان زجاجیان    .29
   C ˚87 بمقدار Bا یسخن الإنتفاخ المحبوس عندم   احسب ضغط  الھواءC ˚27 سم ز و عند 76ھواء جاف تحت ضغط یعادل   
 ] سم ز  C ˚27  .                                                                        ]  89.4 عند Aبینما تظل درجة حرارة الإنتفاخ     
 

 لتر  و تحت  8 حجمھا لغاز خلطت مع كمیة أخرى من نفس ا  سم ز15 لتر و تحت ضغط  12حجمھا  الھیدروجین كمیتان من غاز   .30
 ]  سم ز 90  [   .         لتر إحسب ضغط الخلیط بفرض ثبوت درجة الحرارة 6 سعتھ واحد مغلقفى إناء و ذلك  سم ز 45ضغط     
  

  لداخل خلالھالھواء   صدفة فتسرب محبسفتح ال.  ضغط جوى 0.1 ضغطھ الھواء  كجم من  0.04 تحتوى على محبس اسطوانة بھا   .31
     ]   كجم0.4[                                           . عندما تتوقف عملیة التسریب داخل الأسطوانة  ھواءاحسب كتلة ال . الأسطوانة  

   
  ٣م/  كحم 1030   متراً من سطح ماء بحیرة  مالحة كثافة مائھا12و على عمق   C ˚5 عند درجة ٣ سم 6فقاعة من الھواء حجمھا   .32

  ٢م/  نیوتن 1.013× 105 و الضغط الجوى    C ˚30 وقتئذ  الحرارة  عندما تصل الفقاعة إلى سطح الماء حیث درجة و   
     ] ٣سم 14.5  [                                                                      فاحسب حجمھا ؟٢ث/  م 10و عجلة السقوط الحر    
 

 الأوسط  لإنتفاخ ا ماذا یحدث للضغط داخل نتفاخان الآخران مفرغان تماماً  جو بینما الا3الأوسط على غاز مثالى ضغطھ  اءالإنیحتوى    .33
 لصمام              الصمام  ا                                                                :  فى الحالات الآتیة  

                 ب    أ                                .فقط ) أ (  فتح الصمام  – 1                             
 .فقط  ) ب (  فتح الصمام  – 2                             

 . فتح الصمامین معاً   – 3                             
  

                 ]  Pa ،  Pa 0.5  ،  Pa 0.375     [                                                       
  لتر5              لتر         1                لتر 2                                                                                             

 فى الخزان لرفع الضغط   التى یجب ضخھا ) O2(  كتلة  ھى  ما ) ء   .. م   ( فى  ) O 2(  لتر على 6.3یحتوى خزان حجمھ   .34
  ؟ باسكال بدون تغیر فى درجة الحرارة  3.039× 105إلى    

  ]   ام   جر18 [                            ) .٢م/  نیوتن 1.013× 105= الضغط الجوى  (   O2 =  32 علماً الكتلة الجزیئیة لغاز      
 

  صعد ھذا البالون إلى إرتفاع ٣م/ كحم  1.25 حیث كثافة الھواء )ء   .. م (  فى ٣م 120بالون مملوء غاز ھیلیوم حجمھ   .35
 .   ما  التغیر فى قوة الدفع على البالون بفرض ثبوت الحجم C ˚27 سم ز و درجة الحرارة 70 بلغ الضغط عنده 

           ]   تقل قوة الرفع  ،  نیوتن242.8[                                  .      ٢ث/ م  10عجلة  السقوط الحر  اعتبر  ث لقوة الرفع ؟ و ماذا یحد
  

  سم ز 50لتراً بھ نیتروجین تحت  ضغط   10 و الآخر سعتھ    سم ز20بھ ھیدروجین تحت ضغط     لتراً 12   إناءان سعة أحدھما .36
 یتصل الإناءان  و ترفع درجة حرارتھما  الغازین عندما  لمزیج    أوجد الضغط النھائى C  ˚0 كل منھما  حرارة  درجة    و كانت

                          ]  سم ز C ˚100                                                                .                                                 ]45.96 إلى  
            

 ٢م/    نیوتن 1.5× 105 و تحت ضغط  C ˚12 لتر عند درجة 0.285  جرام و تشغل حجماً قدره 1.2 كمیة من غاز مثالى كتلتھا   .37
   ]   66.48 [                                      .كلفن /   جول 8.31 علماً بأن الثابت العام للغازات  احسب الكتلة الجزیئیة لھذا الغاز  

 
  سم ز ، 70 و عندما أدخل فیھ كمیة من غاز عند ضغط  ٣ سم1000إذا كانت أقصى سعة لبالون رقیق من المطاط  ھو     .38

 أدخل البالون بعد ذلك تحت ناقوس  مخلخلة ھواء حیث خفض الضغط  . ٣ سم900 سیلیزیوس أصبح حجم البالون 27  درجة حرارة 
  سیلیزیوس  ھل ینفجر البالون ؟ و لماذا ؟35 سم ز مع رفع درجة الحرارة إلى 68 داخل الناقوس إلى  

 ]     ٣  سم951.176، لا ینفجر البالون    [                                                                                                      
 

 الطول و محكمة  على الترتیب و یتصلوا بأنابیب شعریة قصیرة ٣سم  500   ،200   ،300  حجمھ A ،  B ،  C ثلاث أسطوانات   .39
   و الثانیة C ˚50إلىذا سخنت الأولى  فإC ˚25 لضغط الجوى المعتاد و درجة حرارة الإتصال ملئت بغاز ثانى أكسید الكربون تحت ا

               ]   Pa 1.2677[                                          فكم یكون ضغط الغاز المحبوس ؟     C ˚150 و الثالثة  إلى C ˚100إلى    
 

  سم ز ، 75 و عندما أدخل فیھ كمیة من غاز عند ضغط  ٣ سم1500إذا كانت أقصى سعة لبالون رقیق من المطاط  ھو     .40
 أدخل البالون بعد ذلك تحت ناقوس  مخلخلة ھواء حیث خفض الضغط  . ٣ سم1200 سیلیزیوس أصبح حجم البالون 27  درجة حرارة 

 ]   ینفجر البالون    [    سیلیزیوس  ھل ینفجر البالون ؟ و لماذا ؟      127 سم ز مع رفع درجة الحرارة إلى 50 داخل الناقوس إلى 
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 ٢م/    نیوتن 1.2× 107 و تحت ضغط   C ˚27 لتر عند درجة  8.31و تشغل حجماً قدره  من غاز مثالى  جرام  80درھا   كتلة  ق .41

    ]    2[                                             . كلفن /   جول 8.31  احسب الكتلة الجزیئیة لھذا الغاز علماً بأن الثابت العام للغازات 
 

 ضغط .  لترات25إناء حجمھ   داخل سویاً   سم ز50 سم ز مع كمیة من الأكسجین ضغطھا 10لتر من النیتروجین ضغطھم  5خلط    .42
 ] لتر 49  [                         .   فترض ثبات درجة الحرارة یاحسب حجم كمیة الأكسجین قبل الخلط .  ز سم100الخلیط أصبح  
 

 داخلھا التى یجب ضخھا  فى الخزان  لیرفع الضغط الأستیلین د  ما ھى كتلة . ض .  لتر فى  م 30  أسطوانة بھا غاز أستیلین حجمھا  .43
   .باسكال  105 و الضغط الجوى   26 الكتلة الجزیئیة للاستیلیناعتبر .  عند ثبوت درجة الحرارة جوى الضغط ال  أمثال 6إلى   

 ]    كجم 0.174    [                                                                                                                                
 مھملة الحجم و مركب علیھا صنبور ملئ  رفیعة   و یتصلان بأنبوبة ٣ سم50 حجمھ B،   ٣سم 100 حجمھ  A إنتفاخان زجاجیان   .44

   باسكال  105  و ضغط C  ˚100  بغاز  مثالى فىB ملئ الإنتفاخ  و  باسكال 3× 105  و ضغط C  ˚10 بغاز  مثالى فى  Aالإنتفاخ  
   .C  ˚100 عند B  و فى C  ˚10 عند Aدرجة الحرارة فى   عند فتح الصنبور بینھما و حدوث الإتزان بفرض بقاء ضغط الاحسب   
 . غاز المنتقة من أحد الإنتفاخین للآخر أوجد كتلة ال)  كجم 0.032= المول (  و إذا كان الغاز ھو الأكسجین  

   ]كجم   7.48 × 10 -5،  باسكال  2.45 ×  105  [                                                                                              
                       

  وقتئذ  الحرارة حیث درجة ارتفعت  إلى سطح البحیرة  C ˚7رجة  د قاع بحیرة حیث  عند سم1نصف قطرھا فقاعة من الھواء    .45
  C  ˚20 ٣م/  كحم 1000   كثافة مائھاو متراً  32البحیرة عمق علماً  بأن إلى سطح  البحیرة   أوجد نصف قطر الفقاعة عندما تصل  

     ]سم  1.63  [                                     .     ٢ث/  م  9.8الجاذبیة الأرضیة و عجلة    ٢م/ نیوتن  105 و الضغط الجوى    
 

  سم فى درجة 30 سم یعلوه عمود ھواء ارتفاعھ 50 بارومتریة منكسة رأسیاً  فى حوض بھ زئبق تحتوى على زئبق ارتفاعھ  أنبوبة  .46
 :  سم احسب 1 سم ز و بعد مدة شوھد انخفاض سطح الزئبق فى الانبوبة 76 و  الضغط الجوى  C ˚27حرارة     

 . ما آلت إلیھ قیمة الضغط الجوى بفرض ثبوت درجة الحرارة – 1      
        ]  C ˚48.9 سم ز ؛  74.16[                                  . ما آلت إلیھ قیمة درجة الحرارة بفرض ثبوت الضغط الجوى - 2      

                      
 احسب كثافة الھواء عند قمة   باسكال  105و تحت ضغط     C ˚30  فى درجة ٣م/   كجم 1.2ھى  سفل جبل  أإذا كانت كثافة الھواء    .47

 ] ٣م/ كجم 1.147  [                              .  باسكال   0.9 ×  105و الضغط  ˚ 17 الحرارة عندھا  درجة ھذا الجبل إذا كانت   
 

  ضغط جوى احسب حجم ھذه الكمیة عند درجة 1  و ضغط C ˚ 5 لتر عند درجة حرارة 550 كمیة من عاز تشغل حجماً  مقداره   .48
   C ˚ 30  لتر 119.89  [                                                                          .  باسكال   5.065 ×  105 و ضغط  [         

                     
  تحت ضغط  و سیلیزیوس   )ـــ 33˚  (  لتر عند درجة  0.3قدره   حجماً    التى تشغلالكحول المیثیلىبخار   جزیئات عدد   ما   .49

    .كلفن  /   جول8.31 للغازات   و الثابت العام مول/  جزئ6×1023إعتبر أن عدد أفوجادرو  باسكال   5 × 10 -8   
 ]  جزئ  4.51 ×  109  [                                                                                                                         

 بھ   جزیئات العدد فكم یكون    C ˚127 سم ز و عند درجة 84بھ غاز نیتروجین ضغطھ   ٣م  س50  إناء ثابت الحجم سعتھ  .50
  ٣م/  كجم1000و  كثافة الماء   كلفن /   جول8.31 للغازات  ثابت العام و ال مول/  جزئ  6.023 × 1023إعتبر أن عدد أفوجادرو   

 ]جزئ   1.0143 ×  1021  [                                                                    .  ٢ث/ م   9.8  و عجلة الجاذبیة الارضیة 
   

 . كجم 0.032= كتلة مول الأكسجین   فإذا كانت  C ˚27 درجة حرارتھ  جرام موضوعة داخل إناء5كمیة من غاز الأكسجین كتلتھا    .51
 :   احسب  

 . متوسط طاقة حركة الجزئ الواحد لغاز الأكسجین داخل الإناء – 1    
 . عدد جزیئات الغاز داخل الإناء – 2    
 .  جذر متوسط مربع سرعة جزیئات الغاز – 3    
 .  فى  معدل الضغط و درجة الحرارة ھذه الكمیة من الأكسجین حجم – 4    

 .  كثافة الأكسجین فى  معدل الضغط و درجة الحرارة – 5    
             NA = 6.023 x 10 23  ,   K = 1.38 x 10 – 23  J / K˚  اعتبر          

   ] ٣م/ كجم 1.429،    لتر 3.5 ،ث  / م  483.44، جزئ   9.41 × 10 22،  جول  6.21 ×  10 -21  [                          
 

    .كلفن /  جول   x 10 —23 1.38علماً بأن ثابت بولتزمان یساوى   C ˚30احسب متوسط طاقة حركة جزئ الأكسجین فى    .52
 ]جول    6.2721 ×  10 -21  [                                                                                                                   

 
 مساویاً  متوسط  ) 2= وزنھ الجزیئى (  الھیدروجین  متوسط سرعات جزیئات غازیصبح التى تكون عندھا  درجة الحرارةما ھى    .53

 ]  K ˚ 20  [                                  ؟    C ˚47الذى درجة حرارتھ    ) 32= وزنھ الجزیئى (  سرعات جزیئات غاز الأكسجین   
 

 ]  1  :  2    [                       . كلفن200˚ كلفن ، 800˚احسب نسبة جذر متوسط مربع سرعات جزیئات غاز ما عند درجتى     .54
 

 ؟    ء..م   ما ضعف قیمتھ عند   جذر متوسط مربع سرعات جزیئات غازیصبحالتى عندھا الكلفینیة  درجة الحرارة ما ھى   .55
                                                                                                                                  ]  K ˚ 1092   [ 
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 ً لماذا لا ث فأثبت حسابیا /  كم 615 و أن سرعة الھروب من الشمس  كلفن6000˚إذا علمت أن درجة الحرارة عند سطح الشمس  .56

   6.023 × 10 23 وجادرو ڤعدد أ  و    2  یمكن للھیدروجین ان یھرب من الشمس علماً  بأن الكتلة الجزیئیة للھیدروجین 
 ]ث  /   كم 8.65    [                                                          .كلفن /  جول   x 10 —23 1.38ثابت بولتزمان یساوىو  
 

 ؟    ء..م  الأكسجین ثلثى قیمتھا عند   عندھا جذر متوسط مربع سرعات جزیئات غازیصبحالتى السیلیزیة  درجة الحرارة  ما ھى     .57
                                                                                                                            ]  C ˚ 151.67ــــ   [   

   سرعات جزیئاتھ علماً بأن احسب جذر متوسط مربع ٣م/ كحم   1.429  تساوى ء..م  فى  الأكسجین إذا كانت كثافة غاز    .58
 ]ث / م   461.14 [               .ز .  سم 76  و الضغط الجوى ٢ث/ م  9.8 و عجلة الجاذبیة ٣م/ كحم  13600كثافة الزئبق    
 

 ]  1  :  8  [                            . كلفن10˚ كلفن ، 640˚احسب نسبة جذر متوسط مربع سرعات جزیئات غاز ما عند درجتى    .59
 

  عند درجة  الخلیطفاحسب متوسط سرعة جزیئات   على الترتیب  3  :  1  إناء بھ خلیط من غازى الأكسجین   و النیتروجین بنسبة     .60
C   ˚ 5   كلفن / جول8.31=  الثابت العام للغازات و    0.028= و المول للنیتروجین  كجم 0.032 = لأكسجین المول لعلماً  بأن  . 

 ]ث /   م  488.86 [                                                                                                                              
 

 و كذلك   C ˚ 0 عند  احسب جذر متوسط مربع  سرعات جزیئاتھ٣م/ كحم  0.096  تساوى ء..م  فى   ما إذا كانت كثافة غاز    .61
 . ز .  سم 76  و الضغط الجوى ٢ث/ م  9.8 و عجلة الجاذبیة ٣م/ كحم  13600 علماً بأن كثافة الزئبق    C ˚ 37 عند   

    ] ث/ م   1895.7  ،  ث/   م  1779  [                                                                                                      
 

 مربع  سرعات جذر متوسط  نأعلماُ  ب )  S . T . P  (  فىالنیتروجین  غاز فى وحدة الحجوم من  الموجودة احسب عدد الجزیئات  .62
  ٣م/ كحم  13600كثافة الزئبق    كجم  و 0.028ث  و المول من النیتروجین /   م 493ھ فى نفس الظروف جزیئات  
     ]جزئ    2.7 ×  1025  [                                          .6.023 × 10 23 وجادرو ڤعدد أ  و ٢ث/ م  9.8 و عجلة الجاذبیة   
 

  سم ز 75 فانخفضت قراءة البارومتر من  فى الحوض سم عن سطح الزئبق80عة غازیة داخل أنبوبة بارومتریة ارتفاعھا  ادخلت فقا .63
   ٢  سم1  بفرض ان مساحة  مقطع الأنبوبة البارومتریة )  S . T . P  ( فى  سم ز احسب حجم الفقاعة 55   إلى 

   ] ٣  سمC ˚ 27     .                                                                                      ]     6.067    و درجة الحرارة 
 

  و مقدار التغیر فى كمیة الحركة الخطیة للجزئ احسب جذر متوسط مربع  سرعات جزیئاتھ  ء..م فى   أكسجین فى إناء  غاز   .64
  ٢ث/ م  9.8 و عجلة الجاذبیة   ٣م/ كحم  13600كثافة الزئبق    و 32الوزن الجزیئى للأكسجین   الواحد لكل تصادم علماً  بأن  
   .كلفن /  جول   x 10 —23 1.38ثابت بولتزمان یساوى  و 6.02 × 10 23 وجادرو ڤعدد أ   و  

   ] ث/ م    كجم   x 10 —23 4.98  ،  ث/   م  461.2  [                                                                                   
  

  ٢م/ نیوتن   8 × 10 5كجم تحت ضغط   0.17 لتر تحتوى على كتلة من غاز النشادر قدرھا 212.5 أسطوانة معدنیة حجمھا   .65
 :  احسب كل من 

 .   جذر متوسط مربع سرعة جزیئات الغاز – 1       
 .ادر الموجودة فى الأسطوانة   عدد جزیئات النش– 2       
 .  كمیة حركة الجزئ الواحد – 3       

   6.02 × 10 23 وجادرو ڤعدد أ  و   17 علماً  بان الوزن الجزیئى للنشادر    
  ]  ث / م   كجم   x 10 —23 4.89،  جزئ   60.23 ×  1023  ،   ث/   م  1732  [                                                   

 
      ]جول  )   ــــ 20 ( [                   .   جول  أوجد الطاقة الداخلیة للنظام 50 جول و لكن النظام بذل شغل 30  أعطى لنظام غازى   .66

 
 :  جول احسب التغیر فى الطاقة الداخلیة لھ فى الحالات الآتیة 2000 إذا أعطى نظام معزول حراریاً  طاقة حراریة  .67

     .  جول 400عندما یبذل النظام شغل قدره   – 2                       . جول 400  عندما یبذل علیھ شغل قدره – 1    
 ]   جول2000 ،    جول1600   ،  جول2400  [                                              .   عندما یتم ذلك تحت حجم ثابت – 3    
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